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令和５年度 季節労働者向け意識調査事業 アンケート集計結果 
 

調査の概要 

 

 

１．回答者の年代について 

 

 

２．回答者の年代別勤務先業種について 

 

 

３．当協議会について知っていましたか 

 

 

４．協議会への登録希望について（対象：ハローワーク来訪者） 

 

 

 

５．協議会で活用したい事業はありますか 

 

 

６．協議会の事業活用について（対象：事業活用者） 

 

 

７．資格取得､技術向上の講習･研修への希望について 

 

 

８．ご意見・ご要望 

 

 

 



調査実施概要について 調査実施対象別の回答者数 １．回答者の年代について

２．回答者の年代別勤務先業種について
0

建設業
林業･製材･木工
生活関連サービス･娯楽業
複合サービス業
運輸業
漁業
宿泊･飲食サービス業
水産加工業
採石･砂利採取業
農業
警備･交通誘導
酪農･畜産業
その他
無回答

175合計 25 8 32 39 24 38 8 1
1 1 2

2 2
1 1

1 1
1 1 2
1 1 2
1 1 1 3

1 2 3
1 3 4
1 1 1 3 1 7
0 2 2 5 9
2 1 5 2 1 11
2 4 6 4 1 17

75歳

以上
無回答 合計

19 7 21 15 18 27 3 1 111

【協議会事業活用者へのアンケート】
（資格取得支援事業等の受講者対象）

・実施期間       適宜 ※各講習受講時にアンケート実施

・調査実施数      79名

年代別業種
25歳

未満

25～

29歳

30～

44歳

45～

54歳

55～

64歳

65～

74歳

25 8 32 39 24 38 8

・実施期間       令和５年5月22日～令和6年3月6日

・調査実施数（配布数） 980部
ハローワーク来訪季節労働者 59

男性 25 8

協議会事業活用者 79
【協議会登録者へのアンケート】

合計 175
・実施日        令和5年9月1日

・調査実施数      731名

37
全体

1
30 26 21 34 8

23
1 175

協議会登録者

令和５年度 季節労働者向け意識調査事業 アンケート 集計結果

【ハローワーク来訪季節労働者対象アンケート】
 ※特例受給申請者への配布（ハローワーク協力）

調査実施対象 回答者数
25歳

未満

25～

29歳

30～

44歳

45～

54歳

55～

64歳

65～

74歳

75歳

以上
無回答 合計

152
女性 2 13 3 4

ハローワーク

来訪者

協議会登録者

協議会事業

活用者

調査実施別の回答者数

ハローワーク来訪者

協議会登録者

協議会事業活用者

0

20

40

25歳未満 25～29歳 30～44歳 45～54歳 55～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

年代別勤務先業種について 建設業

林業･製材･木工

生活関連サービス･娯楽業

複合サービス業

運輸業

漁業

宿泊･飲食サービス業

水産加工業

採石･砂利採取業

農業

警備･交通誘導

酪農･畜産業

その他

無回答

0

20

40

25歳未満 25～29歳 30～44歳 45～54歳 55～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

回答者の年齢について

男性

女性

1



３．当協議会について以前から知っていましたか ４．協議会への登録希望について（対象：ハローワーク来訪者） ５．協議会で活用したい事業はありますか（複数回答）

６．協議会の事業活用について（対象：事業活用者）

【事業活用者回答】今回の事業（講習）は何で知りましたか 【事業活用者回答】取得した資格はどのように活用しますか

【その他の回答】

・今後の仕事で活用したい。

・通年雇用で求職中。
無回答 5無回答 3 3.8

合計合計 79 100.0

協議会HP 7 8.9 その他 2
6.3

ハローワークの紹介 8 10.1 出稼ぎ先 2
2.5

79 100.0

協議会からの案内 16 20.3 現職場と出稼ぎ先 8 10.1
2.5

会社の紹介 45 57.0 現在の職場 62 78.5

合計 189 100.0

何で知りましたか 回答数 割合(%) 資格の活用について 回答数 割合(%)

0.5
無回答 20 10.6

4.2
合計 175 100.0 情報提供（求人・事業開催） 7 3.7

無回答 1 0.6 合計 59 100.0 職場見学・職場体験 8

その他（詳細なし） 1

知らなかった 30 17.1 無回答 1 1.7 求職に役立つセミナー・職業相談 10 5.3
知っていた 46 26.3 登録しない 11 18.6 パソコンスキルアップ 18 9.5

回答数 割合(%) 活用したい事業 回答数 割合(%)
事業を活用したことがある 98 56.0 登録する 47 79.7 資格取得、技術向上の講習・研修 125 66.1

協議会について 回答数 割合(%) 協議会への登録希望

事業を活用した

ことがある

知らなかった
事業を活用したことがある

知っていた

知らなかった

無回答

登録する

登録しない
登録する

登録しない

無回答

資格取得、技術向上の

講習・研修

資格取得、技術向上の講習・研修

パソコンスキルアップ

求職に役立つセミナー・職業相談

職場見学・職場体験

情報提供（求人・事業開催）

その他（詳細なし）

無回答

会社の紹介
協議会から

の案内

会社の紹介

協議会からの案内

ハローワークの紹介

協議会HP

無回答

現在の職場

現職場と出稼ぎ先

現在の職場

現職場と出稼ぎ先

出稼ぎ先

その他

無回答
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７．資格取得､技術向上の講習･研修への希望について

資格取得講習の希望（複数回答）

その他の希望回答
・ 運転免許（詳細なし） ２名
・ 施行管理技士（詳細なし） １名
・ パソコン関係資格 １名
・ 詳細なし １名

【技能講習・作業主任者技能講習の希望】（複数回答）

合計 160 62 62

地山の掘削及び土止め支保工 2 10
有機溶剤 3 4

足場の組立て等 1 1 13
型枠支保工の組立て等 2 2 7

ガス溶接 9 1 13
【作業主任者技能講習】

ショベルローダー等 4 2 13
不整地運搬車 10 5 19
小型移動式クレーン 28 10 20
高所作業者 8 9 21
車両系建設機械（整地等） 37 10 24
玉掛け 26 9 25

100.0

資格の種類
事業活用者 全ての回答者

有資格者数
今年度

受講者数

取得

希望者数

車両系建設機械（解体用） 14 4 26

【技能講習】
フォークリフト 16 9 30

技能講習
安全衛生教育・特別教育
運転免許
作業主任者技能講習
ドローン講習
施工管理技士養成講座
その他

合計 506

資格取得講習の希望 回答数 割合(%)

1.0
5.3

6.3
2.4

15.4
6.7

37.7
25.1

191
127
78
34
32
12
5

27無回答

0 50 100 150 200

技能講習

安全衛生教育・特別教育

運転免許

作業主任者技能講習

ドローン講習

施工管理技士養成講座

その他

無回答

0 10 20 30 40

フォークリフト

車両系建設機械（解体用）

玉掛け

車両系建設機械（整地等）

高所作業者

小型移動式クレーン

不整地運搬車

ショベルローダー等

ガス溶接

足場の組立て等

型枠支保工の組立て等

地山の掘削及び土止め支保工

有機溶剤

(事業活用者)有資格者数

(事業活用者)今年度受講者数

取得希望者数
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７．資格取得､技術向上の講習･研修への希望について

資格取得講習の希望（複数回答）

【特別教育・安全衛生教育の希望】（複数回答）

【運転免許取得の希望】（複数回答）

合計 104 9 78

8 2 3
2

20 8
5 7

42 6 37
29 1 21

合計 27 20

大型特殊免許
大型免許

128

資格の種類
事業活用者 全ての回答者

有資格者数
今年度

受講者数

取得

希望者数

職⾧及び安全衛生責任者教育 4 10
振動工具取扱作業者安全衛生教育  5

刈払機取扱作業者安全衛生教育 4 8 27
丸のこ等取扱作業者安全衛生教育 1 11

足場の組立等従事者特別教育 6 5
（安全衛生教育）

酸素欠乏危険作業特別教育 1 7
フルハーネス型安全帯特別教育 5 7 7

石綿障害の予防･粉じん作業特別教育 2 8
高所作業者の運転特別教育 1 5 7

伐木の業務(ﾁｪｰﾝｿｰ)特別教育 21
締固め用機械の運転業務(ﾛｰﾗｰ)特別教育 3 20

全ての回答者

有資格者数
今年度

受講者数

取得

希望者数
（特別教育）

資格の種類
事業活用者

けん引免許
普通免許
中型免許
準中型免許

80

0 10 20 30

伐木の業務(ﾁｪｰﾝｿｰ)特別教育

締固め用機械の運転業務(ﾛｰﾗｰ)特別教育

石綿障害の予防･粉じん作業特別教育

高所作業者の運転特別教育

酸素欠乏危険作業特別教育

フルハーネス型安全帯特別教育

足場の組立等従事者特別教育

刈払機取扱作業者安全衛生教育

丸のこ等取扱作業者安全衛生教育

職⾧及び安全衛生責任者教育

振動工具取扱作業者安全衛生教育

(事業活用者)有資格者数

(事業活用者)今年度受講者数

取得希望者数

0 10 20 30 40 50

大型特殊免許

大型免許

けん引免許

普通免許

中型免許

準中型免許

(事業活用者)有資格者数

(事業活用者)今年度受講者数

取得希望者数
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７．資格取得､技術向上の講習･研修への希望について

資格取得講習の希望（複数回答）

【ドローン講習の希望】（複数回答）

【施工管理技士資格の希望】（複数回答）

事業活用時期の希望（複数回答）

【その他の回答】
・ (3名回答)勤務先と相談して受講する。 ・ 仕事の都合を見て受講したい。
・ その時によって若干違うため相談したい。

無回答 32 7.0
合計 367 80.0

18.3
2月 76 16.6
3月 67 14.6

その他

  11月 31 6.8
  12月 36 7.8

1月 84

5 1.1

9月 1 0.2
8月 0 0.0

受講できる時期 回答数
4月 22

7月 1
8月 1

5月 10
6月 1

建築施工管理技士1級 1

建設機械施工技士2級 3
土木施工管理技士2級 1 3

資格の種類

土木施工管理技士1級 6

合計

資格の種類
事業活用者 全ての回答者

有資格者数
今年度

受講者数
取得希望者数

有資格者数

全ての回答者

取得希望者数

26
6

32

建設機械施工技士1級

ドローン講習
水中ドローン講習

建築施工管理技士2級 2 4

1

８．その他の要望・ご意見について

・初めて事業活用するのでよろしくお願いします。

・高齢なので情報案内はいりません。

・以前ドローン講習を受講済みですが法改定で国家資格になる

ので免許を取得したい。

・80才何かしらの仕事ができる事に感謝しかありません。

 年齢的に資格取得等は難しいです。

0.2
0.2
0.2
2.2
4.8

割合(%)

合計 3 0 12

事業活用者

1
1
2

0

20

40

60

80

4月 5月 6月 7月 8月 9月 8月 11月 12月 1月 2月 3月 その他 無回答

事業活用時期の希望

0 10 20

ドローン講習

水中ドローン講習

(事業活用者)有資格者数 (事業活用者)今年度受講者数 取得希望者数

0 2 4 6

土木施工管理技士1級

建築施工管理技士2級

建設機械施工技士2級

土木施工管理技士2級

建設機械施工技士1級

建築施工管理技士1級

(事業活用者)有資格者数 (事業活用者)今年度受講者数 取得希望者数
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